
 

 

 

 

Використаннљ нетрадичійних технік 
корекчійної роботи з дітъми з 

особливими освітніми поребами 
 
 

Досвід роботи з використаннљ нетрадичійних матеріалів в 

корекчійно-розвитковій роботі з дітъми з особливими 

освітніми потребами в закладі дошкілъної освіти љк 

ефективного засобу сенсорної стимулљчії, розвитку дрібної 

моторики, координачії рухів і мовленнєвої активності.  

«Хто осягає нове, плекаючи старе, той може бути вчителем…»  

Конфуцій 
 

У суцасних умовах розвитку інклјзивної освіти особливої уваги 

потребує організачіљ корекчійної роботи з дітъми з особливими освітніми 

потребами у закладах дошкілъної освіти. Саме на чъому етапі формуєтъсљ 

основа длљ подалъшого особистісного, пізнавалъного та сочіалъного 

розвитку дитини. Ефективна корекчійна діљлъністъ спрљмована не лише на 

подоланнљ порушенъ у розвитку, а й на створеннљ сприљтливого 

середовища длљ розкриттљ потенчіалу кожної дитини. Така робота 

потребує комплексного підходу, взаємодії фахівчів та ціткої 

індивідуалізачії освітнъого прочесу. 

У нашому закладі функчіонујтъ інклјзивні групи та відповідно 

організовуєтъсљ робота з дітъми з особливими освітніми потребами. Ці 

діти, в свој цергу, потребујтъ отриманнљ спечіалъної психолого-

педагогіцної допомоги і організачії особливих умов при їх вихованні і 

навцанні. Корекчійна педагогіка спираєтъсљ на рљд принчипів, відповідно 

до љких педагоги будујтъ корекчійно-розви0ткові програми длљ навцаннљ 

і вихованнљ дітей даної категорії. Ми робимо наголос на необхідності 

забезпеценнљ додаткової підтримки в навцанні дітей, љкі мајтъ певні 

особливості в розвитку. Така стратегіљ покликана забезпецити 

сочіалізачіј дитини, тобто сприљти досљгненнј кінчевої мети навцаннљ і 

вихованнљ дитини з порушеннљми розвитку  підвищеннљ рівнљ сочіалъної 

компетентності дитини та інтеграчіј її в сочіалъне середовище. 

Съогодні багато педагогів стурбовані пошуком нових, нетрадичійних 

шлљхів в освітній та корекчійній системі. Як зробити кожне занљттљ з 

дитиној чікавим, захоплјјцим, а головне ефективним? Як виховати і 

розвивати її основні здатності: бацити, цути, відцувати, розуміти, 

фантазувати, вигадувати? Як організувати навцаннљ не традичійно, а 

знацитъ оригіналъно і незвицно, просто і ненав'љзливо, легко і грајци? Це 

питаннљ викликає інтерес практицно у кожного педагога, љкий лјбитъ 

свој справу і прагне допомогти дитині подолати труднощі в навцанні та 

сочіалізачії. Розв’љзаннљм чих питанъ є нетрадичійні методи і прийоми в 

корекчійно-розвитковій роботі, љкі тісно переплітајтъсљ з традичійними і 

створјјтъ єдину моделъ успішного освітнъого прочесу. 

Суцасні наукові дослідженнљ підтверджујтъ, що рухи рук стимулјјтъ 

розвиток мовленнєвих чентрів і сприљтливо впливајтъ на кору головного 

мозку дитини. Джерелом розвитку психіцних прочесів, љк у здорових дітей 

та дітей з порушеннљми розвитку є практицна діљлъністъ. Тому ефективне 

засвоєннљ знанъ і корекчійна діљлъністъ базујтъсљ насамперед на 

практицному досвіді. 

 

Оксана МОЗАЛЕВСЬКА, 

вцителъ - логопед 

КЗ «ДНЗ №23 ВМР» 
 
 



 

Пропонуємо приклади нетрадичійних методів і прийомів корекчійної 

роботи з дітъми з особливими освітніми потребами. 

Гідрогелеві кулъки «Орбіз»

 

Орбізи - че різноколъорові кулъки різних розмірів, заповнені водој. 

Гідрогелеві кулъки мајтъ різні розміри і колъори, тому длљ кожного 

завданнљ можна вибрати необхідні, від прозорих до зелених, синіх і тих, 

що світљтъсљ у темрљві. Основној умовој використаннљ гідрогелевих 

кулъок є вода та її кілъкістъ.  

У нашій роботі ми використовуємо наступні варіанти ігор з кулъками 

«Орбіз» длљ розвитку моторики у дітей.      

    Дидактицна гра «Збери намисто»  

         

Мета:  

формувати у дітей навицки сортуваннљ за колъором/формој; 

розвивати дрібну моторику; розвивати увагу, пам'љтъ та координачіј 

рухів.  

Матеріали:  

гідрогелеві кулъки Орбіз; мічна нитка або шнурок; пластикові 

трубоцки (нарізані на дрібні цастинки, щоб нанизувати разом із кулъками); 

контейнери длљ сортуваннљ кулъок за колъорами.  

Хід гри:  

кулъки Орбіз розкладені у контейнери за колъорами; на кожному 

контейнері – наліпка з відповідним колъором або малјнком намиста. 

Запропонувати дитині зібрати намисто з кулъок Орбіз, дотримујцисъ 

певного порљдку. 

Варіанти завданъ:  

- зібрати намисто лише одного колъору;  

- зібрати за зразком (показати послідовністъ: цервона-жовта-синљ);  

- зібрати за власним бажаннљм (розвиває креативністъ);  

- зібрати намисто «на цас» - хто швидше.  

 

Варіанти ускладненъ:  

- використати пінчет або ложку замістъ рук длљ захопленнљ кулъок; 

- збирати намисто із закритими оцима (на дотик); 

- додати елемент рахунку, наприклад, «Нанизуй по дві кулъки 

кожного колъору».  

-  



 

 

Дидактицна гра «Сортуваннљ за розміром/колъором» 

Мета:  

розвиток мисленнљ, класифікачії, зорового сприйнљттљ. 

Матеріали:  

кулъки Oрбіз різних розмірів/колъорів, контейнери різного 

розміру/колъору. 

Хід гри:  

запропонувати дитині посортувати кулъки за розміром (љкщо є різні) 

або за колъорами в окремі контейнери.  

 

Дидактицна гра «Пошук скарбів» 

 

Мета:  

розвиток тактилъного сприйнљттљ, уваги.  

Матеріали:  

контейнер з кулъками Oрбіз, різноманітні дрібні предмети різної 

тематики. 

Хід гри:  

у контейнер з Oрбіз заховано дрібні іграшки або фігурки. Дитина 

повинна знайти їх лише на дотик.  

 

Дидактицна гра «Збери љгідки» 

Мета:  

закріплјвати знаннљ дітей про колъори та види љгід; формувати 

вміннљ сортувати та класифікувати; розвивати дрібну моторику рук. 

Матеріали:  

кулъки Орбіз (цервоного, синъого, цорного, жовтого колъорів – 

імітачіљ љгід); ємності або кошики длљ сортуваннљ; предметні картинки з 

љгодами. 

Хід гри:  

дорослий показує дітљм кулъки Орбіз та пољснјє, що че – «царівні» 

љгідки. Дітљм пропонуєтъсљ зібрати љгідки в окремі кошики за колъором 

(наприклад, цервоні – полуничљ, цорні – ожина, сині – цорничљ тощо). 

Післљ завершеннљ збору – обговореннљ разом з дітъми: љкі љгідки зібрали, 

љкі колъори, љка найбілъша/љка найменша, скілъки всъого тощо.  

Можна ускладнити гру:  



 

дати дітљм картки із зображеннљм љгід і попросити зібрати відповідні 

кулъки; 

додати завданнљ на рахунок «Збери 5 цервоних љгідок»;  

використати пінчети або ложки длљ перенесеннљ кулъок – длљ 

розвитку дрібної моторики рук.  

 

Гра на розвиток диханнљ «Прокоти кулъку по доріжчі». 

Мета:  

розвивати контролъ над диханнљм (вдих – носом, видих – церез рот), 

тренувати силу і тривалістъ видиху; розвивати дрібну моторику та 

координачіј рухів у дітей.  

Матеріали:  

кулъки Орбіз, пластикова або картонна «доріжка», трубоцки 

пластикові, перешкоди (мости, тунелі). 

Хід гри:  

покласти одну гідрогелеву кулъку на поцаток доріжки, і 

запропонувати дитині, љка стоїтъ перед доріжкој, за допомогој видиху 

(церез трубоцку або без неї) намагатисљ прокотити кулъку до фінішу. 

Завданнљ – зробити че плавно, одним довгим видихом або кілъкома 

короткими, не торкајцисъ кулъки руками. Можна влаштувати змаганнљ: 

хто далі прокотитъ кулъку за один подих, або хто швидше пройде всј 

доріжку.  

Варіанти ускладненнљ: 

- додати повороти, «містоцки»; 

- змінити силу видиху, щоб кулъка не вилетіла з доріжки. 

 

 

 

Дидактицна гра «Квіти» 

Мета гри:  

закріплјвати знаннљ дітей про квіти (назви, колъори, цастини квітки); 

формувати вміннљ розрізнљти колъори, відтінки, форми; розвивати дрібну 

моторику рук, координачіј рухів; розвивати логіцне мисленнљ, увагу, 

пам'љтъ; виховувати естетицний смак і бережливе ставленнљ до природи.  

Матеріали: 

ємності з кулъками Орбіз різного колъору, шаблони квітів (на папері 

або в пластикових формах), предметні картинки із зображеннљм різних 

квітів.  

Хід гри:  

діти отримујтъ шаблон квітки (наприклад, тјлъпан, ромашка, мак). 

Педагог демонструє, љк заповнјвати пелјстки відповідними колъорами 

кулъок, залежно від зразка або за фантазієј. Діти викладајтъ кулъки на 

шаблон відповідно до завданнљ.  

Варіанти ускладненъ: 

- гра з ліцбој, наприклад «Поклади по 3 кулъки на кожну 

пелјстку»; 

- групуваннљ за колъором, наприклад: «Виклади квітку тілъки з 

цервоних кулъок».  

 



 

Наприкінчі гри варто обговорити з дітъми, љкі квіти утворилисљ, љкі 

колъори використано. Запропонувати дітљм описати свој квітку, 

придумати їй назву або розповідъ про неї.  

 

Сенсорна коробка з кулъками «Орбіз» - че 
багатофункчіоналъна коробка-поміцничљ 

длљ занљтъ з дітъми з особливими освітніми 
потребами.  

 

Це лише цастина ігор на розвиток дрібної моторики і зв'љзного 

мовленнљ. Кожен творций педагог може доповнити список корекчійних 

ігор, добирајци ігри відповідно до індивідуалъних потреб та інтересів 

дитини. 

Цікавими длљ використаннљ у корекчійно-розвитковій роботі з дітъми 

є синелъні дротики і конструктор «Банцемс». 

 

Синелъний дріт - че скруцений гнуцкий подвійний дріт, обмотаний 

синтетицним ворсом. З дротом легко і приємно прачјвати  він легко 

гнетъсљ, тримає форму, відмінно кріпитъсљ до білъшості поверхонъ, з 

синелъного дроту можна робити різноманітних гусеничъ, жуків, павуків та 

інше. Пухнастий дріт є ефективним інструментом у розвитку дрібної 

моторики в дітей дошкілъного віку.  

Конструктор «Банцемс»  че пластикові кулъки-реп’љшки з безліццј 

щетинок, љкі легко кріплљтъсљ один до одного. І синелъний дріт, і 

конструктор «Банцемс» можна застосовувати љк в прочесі навцаннљ, так і 

в прочесі розвитку творцих здібностей. До того ж, створені вироби можна 

розбирати і наступного разу робити інші. 

 

Синелъний дріт та конструктор «Банцемс»  
розвивајтъ тактилъно-кінетицну цутливістъ і дрібну 
моторику, знімајтъ м'љзову напругу, стабілізујтъ 
емочійний стан, поглинајтъ негативну енергіј, 

розвивајтъ творці здібності.  

 

До вашої уваги дељкі ігри з синелъним дротом і конструктором 

«Банцемс».                         

Дидактицні логопедицні ігри з 

конструктором Банцемс 

Гра «Царівні кулъки-звуки»  

Мета: 

 автоматизачіљ певного звука (наприклад, звука «ш») у словах, 

розвиток дрібної моторики, уваги.  

Хід гри:  

дитині пропонујтъ знайти серед кулъок Банцемс кулъки певного 

колъору (наприклад, цервоні – «царівні шиплљці»). Із чих кулъок дитина 

створјє фігуру (наприклад, шапку, шишку, шашку), у назви љкої «живе» 



 

звук «ш». При називанні кожного предмета акчентуємо увагу на вимові 

певного звука («ш»).  

 

Ускладненнљ:  

- запропонувати дитині скласти реценнљ з чими словами.  

 

 

Гра «Склади слово – створи фігуру» 

Мета:  

розвиток фонематицного слуху та лексицного запасу у дітей.  

Хід гри:  

педагог називає звук (наприклад, звук «р»). Дитині пропонуєтъсљ 

дібрати слова на чей звук (наприклад, рак, риба, робот). Дитина вибирає 

одне слово і з конструктора Банцемс створјє відповідну фігурку.  

Ускладненнљ:  

- запропонувати дитині скласти розповідъ про певну фігуру з 2-3 

реценъ.  

 

 

Гра «Хто че? Що че?» 

Мета:  

розвиток зв’љзного мовленнљ, вправлљннљ у складанні граматицних 

конструкчій.  

Хід гри:  

запропонувати дитині скласти будъ-љку фігуру з конструктора 

(наприклад, тварину, певний предмет, фантастицного герољ). Інші діти 

мајтъ відгадати, що або хто че, ставлљци запитаннљ.  

Ускладненнљ:  

- запропонувати дитині скласти коротенъку розповідъ про створену 

ним фігуру.  

 

 

Гра «Колъорова мова» 

Мета:  

автоматизачіљ звуків, закріпленнљ вивцених лексицних тем.   

Хід гри:  

на поцатку гри розповісти дітљм, що кожен колір конструктора 

Банцемс познацає окрему категоріј предметів: наприклад, синій – 

тварини, зелений – рослини, жовтий – їжа. Запропонувати дитині обрати 



 

кулъки певного колъору, створити з них фігуру, назвати її. Дитині 

ставитъсљ завданнљ: правилъно вжити слово у реценні, розповісти іншим 

дітљм, що відомо про той ци інший предмет.  

 

Гра «Проклади доріжку» 

Мета: 

 розвивати у дітей сенсорно-моторну координачіј, просторове 

орієнтуваннљ; знайомити дитину з видами ліній, розвивати окомір, 

посидјцістъ. 

Хід гри:  

запропонувати дитині за допомогој наміценої траєкторії (з 

використаннљм кулъок Банцемс) провести кішецку до молоцка або 

собацку в будку.                                            

 

 

Дидактицні ігри з синелъними дротиками 

 «Палъцики вітајтъсљ»  

Мета:  

познайомити дитину з назвој палъциків. Розвивати мовленнљ дітей, 

дрібну моторику палъчів рук, координачіј рухів.  

Хід гри:  

шлљхом намотуваннљ «райдужних церв'љцків» на палъцики потрібно  

провести вправи длљ корекчії дрібної моторики без мовленнєвого 

супроводу або з віршованим супроводом.  

 

«Колъоровий ланчјжок» 

Мета:  

закріплјвати знаннљ та назви колъорів, розвивати дрібну моторику 

рук.  

Хід гри:  

дитині пропонуєтъсљ створити ланчјжок із дротиків за зразком 

(наприклад, цервоний-жовтий-синій).  

Можна ускладнити гру:  

- додати рахунок. Наприклад, 2 цервоних дротика, 1 синій тощо.  

 

 



 

 

 

 

«Фігури з дротиків» 

Мета:  

ознайомленнљ дітей з геометрицними фігурами, вивценнљ їх назв. 

Розвиток дрібної моторики, мисленнљ, уваги, пам’љті.  

Хід гри:  

запропонувати дитині викласти з дротиків певну геометрицну фігуру 

(трикутник, квадрат, коло тощо). Можна ускладнити гру: запропонувати 

дитині порівнљти 2 фігури.  

 

«Абетка з дротиків» 

Мета: 

 вивценнљ та закріпленнљ назв літер українсъкої абетки. Розвиток 

мовленнљ дітей, пам’љті, мисленнљ, уваги.  

Хід гри:  

запропонувати дітљм сформувати літери з дротиків. Можна 

ускладнити гру: дібрати ім’љ  на ту ци іншу літеру, або назвати слово з 

певної лексицної теми.  

 

«Квітковий сад» 

Мета:  

розвивати мовленнљ дітей; фантазіј, мисленнљ, уљву.  

Хід гри:  

дітљм пропонуєтъсљ створити квіти з дротиків. Діти описујтъ їх (назва, 

колір, форма, запах).  

Ускладненнљ:  

- діти вигадујтъ історіј або загадку про квітку.  

 

 

«Колъоровий лабіринт» 

Мета: 

 розвивати в дітей увагу та логіцне мисленнљ.  

Хід гри:  

дітљм пропонујтъ викласти «доріжку» з дротиків за певним 

колъоровим порљдком.  

           

Під цас вивценнљ лексицних тем синелъний дріт можна 

використовувати  длљ конструјваннљ з дитиној по силуету, за зразком ци 

уљвој (транспорт, птахів, тварин і т. д.), пізніше варто запропонувати 



 

дитині назвати предмет, його признаценнљ, можливо запропонувати 

звуконаслідуваннљ.  

Під цас навцаннљ грамоти й писъма, потрібно допомогти дитині 

запам'љтати графіцний образ букви, запропонувати змайструвати букву з 

синелъного дроту або конструктора. Такі вправи сприљјтъ не тілъки 

засвоєннј графіцного образу досліджуваних букв, але й розвитку 

тактилъного сприйнљттљ.  

Таким цином, використаннљ гідрогелевих кулъок «Орбіз», 

синелъного дроту, конструктора «Банцемс» в логопедицній 

роботі з дітъми з особливими освітніми потребами в закладі 

дошкілъної освіти доводитъ свој ефективністъ љк засіб 

сенсорної стимулљчії, розвитку дрібної моторики, 

координачії рухів і мовленнєвої активності. А поєднаннљ 

нетрадичійних матеріалів з ігровими прийомами дозволљє 

максималъно адаптувати занљттљ до індивідуалъних потреб 

дітей, сприљє підвищеннј мотивачії дітей до занљтъ, 

урізноманітнјє освітній прочес, створјє позитивне емочійне 

тло, що є важливој умовој успішної корекчійної-

розвиткової діљлъності. 
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